

财政部有关负责人表示

# 今年不扩大房地产税改革试点

新华社北京3月16日电 近日,新华社记者就房地产税改革试点问题采访了财政部有关负责人。有

关负责人表示,房地产税改革试点依照全国人大常委会的授权进行,一些城市开展了调查摸底和初步

研究,但综合考虑各方面的情况,今年内不具备扩大房地产税改革试点城市的条件。

## 俄罗斯宣布制裁美国总统拜登 一起被制裁的还有加拿大总理特鲁多

欧洲联盟15日正式出台对俄罗斯新一轮制裁措施,涉及个人、实体以及俄罗斯经济多个领域。英国同样扩大对俄制裁范围,新增制裁数百个俄罗斯个人和实体,并对俄商品加征关税。

俄罗斯外交部当天宣布对美国和加拿大领导人和一些官员施加制裁。



3月4日,美国总统拜登在华盛顿 新华社发(沈霆 摄)

### 西方扩大对俄制裁

欧盟14日就对俄新一轮制裁达成初步一致,15日在《欧盟公报》正式公布制裁细节。内容包括新增制裁15名个人和俄罗斯航空、军事、造船和机械制造领域的9个关键实体,禁止对俄能源行业投资,禁止对俄出口奢侈品,禁止从俄罗斯进口钢铁产品,禁止与俄罗斯一些国有企业的所有交易,以及禁止向任何俄

罗斯个人或实体提供信用评级服务等。欧盟还同意取消俄罗斯的贸易最惠国待遇。

这是俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来,欧盟对俄实施的第四轮制裁。据美联社报道,欧盟已经累计制裁约600个俄罗斯个人和实体。

英国政府的对俄制裁措施15日同样加码,宣布对350个

人和23个实体实施新一轮的资产冻结和旅行禁令,包括俄罗斯前总理德米特里·梅德韦杰夫、克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫和外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃。英国还承诺禁止向俄罗斯出口奢侈品,将对俄罗斯和白俄罗斯产品征收35%的额外进口关税,拒绝给予俄罗斯和白俄罗斯贸易最惠国待遇。

### 俄着手反制裁美加首脑

作为对西方制裁措施的反应,俄罗斯外交部15日宣布对美国总统拜登和加拿大总理贾斯廷·特鲁多以及一些官员施加制裁。

据俄塔斯社报道,俄方针对美方的个人制裁名单共包括13人。除拜登外,国务卿安东尼·布林肯、国防部长劳埃德·奥斯汀等人也被列入制裁名单。

根据俄外交部的一份声明,

俄方对包括特鲁多及其政府几名部长在内的313名加拿大人采取惩罚措施。

俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫12日在俄罗斯第一频道说,俄方已准备好一份对美国和西方的反制裁清单,将于近期公布相关内容。

西方多国近期先后宣布针对俄罗斯多国的制裁措施,涉及贸易、金融、能源、航运等诸多领

域。国际货币基金组织官员在15日发表的一篇博客文章中称,西方因俄乌冲突对俄罗斯实施的制裁将削弱欧洲金融和贸易,导致经济衰退。

世界银行行长戴维·马尔帕斯14日警告,西方国家对俄制裁措施给全球国内生产总值造成的影响超过俄乌冲突本身的影响。

### 俄方宣布退出欧洲委员会

俄罗斯外交部15日发表声明,宣布启动退出欧洲委员会程序。

声明说,北约与欧盟国家恶意利用其在欧洲委员会的多数地位,将该组织变成反俄工具,

拒绝平等对话。在当前条件下,俄方不会留在欧洲委员会。与此同时,俄方对与该组织成员国就共同关切问题进行务实平等协作持开放态度。

乌克兰总统泽连斯基15日

在军方领导人会议上说,乌克兰明白其不会成为北约成员国,因此希望获得可靠的安全保障。

他强调,如果不能加入北约,乌克兰需要新的安全合作形式。

### 俄与乌讨论中立国地位,乌强调获得安全保障

俄罗斯总统府克里姆林宫16日说,俄方正与乌克兰方面讨论乌今后的中立国地位,像奥地利或瑞典那样保留军队的中立国模式是选项之一。

奥地利和瑞典都是欧盟成员国,但都不是北大西洋公约组织成员国,奉行中立政策。奥地利的永久中立国地位写入其宪法,在军事上不结盟,不允许外国军队在其领土上设立军事基地。

乌方谈判代表、乌总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克16日晚些时候冷淡回应克里姆林宫的最新表态:“乌俄正处于直接战争状态。因此任何模式都只能是‘乌克兰模式’,并且只能建立在有法律核实的安全保证基础上。”波多利亚克要求国际伙伴与乌方签订有法律约束力的安全协议。

俄总统助理弗拉基米尔·梅

金斯基当天早些时候接受俄罗斯国家电视台采访时说,乌方提议成为一个像奥地利或瑞典那样的非军事化国家,但同时拥有自己的陆军和海军。

俄乌第四轮谈判16日进入第三天。按照路透社说法,这是双方谈判首次超过一天,表明进入实质阶段。俄外长谢尔盖·拉夫罗夫说,中立国地位是这轮谈判的中心议题。

据新华社

### 外事

#### 外交部: 美方若一意孤行,中方必将强力反制

外交部发言人赵立坚16日在例行记者会上就乌克兰问题答问时表示,美方最近发布了很多针对中国的挑衅言论,暴露出美方根深蒂固的冷战零和思维和集团对抗思想。他敦促美方不得以任何方式损害中方正当权益,“美方若一意孤行,中方必将强力反制”。

赵立坚举例说,美国白宫新闻秘书普萨基称,美方并不是要改变中方对中俄合作的立场,而是向中方表明,如支持俄侵略行为将面临何种后果;中俄经济加起来仅占世界经济总量的25%,而七国集团则占50%以上;即便中方无视美警告助俄应对制裁影响,美仍掌握一系列工具,可与欧洲伙伴协调运用。

“美方的这些言论是赤裸裸的霸凌胁迫,暴露了美国政府根深蒂固的冷战零和思维和集团对

抗思想,这是美国所谓‘从实力地位出发’哲学的又一产物。”赵立坚说。

他说,在乌克兰问题上,中方始终本着客观公正态度,根据事情本身的是非曲直独立自主地作出判断,表明主张。中方一直呼吁对话谈判,推动局势降温,并为化解当前危机提出中方倡议。任何抹杀中方努力、歪曲中方意图、造谣抹黑中国的虚假信息,都是不负责任的,都是不道德的。

赵立坚强调,制裁从来不是解决问题的有效途径。中方反对美方任何形式的单边制裁和“长臂管辖”,将坚决维护中国企业和个人的正当权益。

“美方一方面寻求中方支持配合,一方面对中方挥舞制裁大棒,这是行不通的。”赵立坚说。

据新华社

### 反腐

#### 受贿超7073万元 国家能源局原副局长刘宝华获刑13年

3月16日上午,山东省青岛市中级人民法院对国家能源局党组成员、副局长刘宝华受贿案一审公开宣判,以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币三百万元。扣押、查封在案的赃款赃物及孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2000年至2020年,被告人刘宝华利用其担任国家经济贸易委员会电力司经济运营处处长、助理巡视员,国家电力监管委员会市场监管部副主任、主任,国家能源局党组成员、副局长等职务上的便利,或者其职权地位形成的便利条件,为相关人员在企业改制、公司经营项目承揽、子女入学等方面谋取利益或不正当利益,单独或伙同他人非法收受财物

共计折合人民币7073万余元。

青岛市中级人民法院认为,刘宝华利用职务上的便利,为他人谋取利益;利用职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为构成受贿罪。鉴于刘宝华具有立功情节且具有重大立功表现,到案后能够如实供述自己的罪行,主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实,具有坦白情节,认罪悔罪,案发后积极退赃,涉案赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻、减轻处罚情节,依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据人民日报微信公众号、青岛市中级人民法院

#### 武汉原常务副市长袁善腊被查

湖北省纪委监委16日通报,武汉市委原常委、市政府原常务副市长袁善腊涉嫌严重违纪违法,目前正接受湖北省纪委监委纪律审查和监察调查。

官方履历显示,袁善腊出生于1954年1月。他曾历任武汉市政府副秘书长、武汉市东湖新技

术开发区管委会主任、党工委书记,武汉市政府副市长。

2005年,袁善腊任武汉市委常委、常务副市长,至2012年1月卸任。

2011年9月,时任武汉市委常委、常务副市长袁善腊曾被实名举报。

据新华社《新京报》

### 经济

#### 国际油价跌至每桶100美元以下

受供需方面多重利空影响,国际油价15日继续大幅下跌,收于每桶100美元整数关口下方。市场分析人士对油价走势的预期存在明显分歧。

当天,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格下跌6.57美元,收于每桶96.44美元,跌幅为6.38%;5月交货的伦敦布伦特原油期货价格下跌6.99美元,收于每桶99.91美元,跌幅为6.54%。

与3月8日的高点相比,纽约油价和布伦特油价分别下跌了22.04%和21.93%。

澳大利亚智汇集团市场分析

师福阿德·拉拉克扎达表示,油价大幅下跌令不少人意外,石油抛售背后的最大驱动因素是投资者意识到欧洲不会立即减少俄罗斯石油需求。

在线外汇交易平台安达公司亚太地区高级市场分析师杰弗里·哈利表示,相信油价已经见底。

瑞银集团财富管理全球首席投资官马克·黑费尔预计,全球石油需求将在下半年达到1.01亿桶以上的历史新高;原油期货价格将在6月份达到每桶约125美元的水平,年底将逐渐降至每桶105美元。

据新华社